本报讯(记者常俊

通讯员李小杰)近日, 新乡医学院第一附属医 院胸科医院(胸外科一病 区)医疗团队在省内率先 开展剑突下拉钩悬吊胸 骨抬高胸腔镜纵隔肿瘤

女士在外院做了胸部 CT (计算机层析成像)检查, 结果提示:纵隔占位,肿物 直径约为4.5厘米。她慕

名来到新乡医学院第一附

属医院胸科医院(胸外科

病区)主任医师王永连在

仔细查看李女士的影像学

胸科医院(胸外科-

一病区)就诊。

南阳市启动国家中医药传承 创新发展示范项目

员刘起)近日,记者从南阳中医签约服务,实现医疗服务向"以力全面提升。优质中医资源将74个,建设张仲景经方传承工次分明的人才支撑体系。提升 药"十四五"发展成就新闻发布会 健康为中心"转变;"5"即实施中 全面下沉,基层中医药服务能 作室35个,培养学术继承人200 科研创新能力,推动国家中医 绕"1+5+6"行动,推动中医药服务 建设、仲景文化弘扬、中医药+健 模式创新、能力提升与机制优化, 康服务新业态拓展五大专项行 伤中心,15家市级以上康复中 开展6类10项以上适宜技术。业融合发展提质增效。仲景文 力争形成可复制、可推广的"南阳 动;"6"即完善中医药管理体制、心,提升10个市级龙头专科、三是激活动力源,人才科研体 化影响力显著提升,医圣文化

医药性极

据悉,今年7月,南阳成功人 选"国家中医药传承创新发展示 范项目"建设城市。示范项目核 心为"1+5+6"行动:"1"即构建

院)承办的2025年洛阳市妇幼健

试与操作技能的双重考核,此次竞

赛检验了这些队员在儿童健康服

洛阳市妇幼保健院文仲院区

■各地简讯

洛阳市

多元化投入、医保创新、人才引 育激励、公立医院改革、服务评 价六大机制。

示范项目"建设周期为3年,预 覆盖全生命周期的中医药健康 计到 2027 年实现以下目标:一 传承创新取得突破。引进并建 名,培训中医护理人员 300 名、业"的良性循环。

通过激烈角逐,最终决出4个

竞赛的成功举办,进一步激发

了妇幼医务人员钻研业务的热情 与职业责任感,强化了他们在儿童

保健、诊疗、康复及健康科普等领

上获悉,南阳"国家中医药传承创 医药服务能力提升、张仲景经方 力大幅增强,智慧中医信息化 名。推广中医药特色技术,实 药管理局重点研究室科研立 水平位居全省地级市前列;建 现县级中医医院适宜技术推广 项,取得成果并实现转化。四 成23个中医特色胸痛、卒中、创中心全覆盖,95%的村卫生室能是擦亮金名片,文化事业与产 100个县级骨干专科服务能力, 系更加完善。计划引进院士、园成为全国中医药文化地标, 万名中医师家庭签约服务形成 国医大师、全国名中医、岐黄学 张仲景医药文化节成为国内品 长效机制,群众在"家门口"就 者等高层次人才10名、博士研 牌节会;南阳艾等"八大宛药" 能享受优质中医药服务。二是 究生30名,培养本土仲景经方 品牌知名度大幅提升,实现"以 做实传帮带,仲景经方及技术 高级人才100名、骨干人才300 文化引领事业、以事业带动产

漯河市

务领域的业务水平。

检查医疗机构疾控 监督员制度试点工作

举办妇幼健康

职业技能竞赛

卫生健康委、市总工会主办,洛阳 程设计、场地规划、评分标准统一、 市妇幼保健院(河南省第二儿童医 分工细化等方面精心谋划。

康职业技能竞赛成功举办。来自 竞赛项目个人一等奖3个、二等奖 全市各县区的13支参赛队伍共52 5个、三等奖若干名,团队一等奖1

赛场设置了"儿童保健""儿科诊 域的服务能力,同时带动各级医疗 疗""儿童康复""儿童健康科普"4 保健机构提升孕产妇保健与急危

个项目。竞赛形式分为个人赛和 重孕产妇救治水平,为全市妇女儿

团体赛,内容包括综合笔试、操作 童的健康保驾护航

本报讯(记者刘永胜 通讯 技能竞赛。为确保竞赛公平公正, 员张雨萌 段玉倩)近日,由洛阳市 洛阳市卫生健康委在方案制定、流

市疾病预防控制中心(市卫生监督 解决试点工作中的问题。 所)组织工作人员对漯河市第三人 点工作,认真落实医疗机构疾控监 对相关工作进行指导。

本报讯(记者王明杰 通讯 督员制度试点工作,掌握试点医疗 员程汉军 赵会鑫)11月5日,漯河 机构疾控监督员的工作情况,切实

检查组通过听取汇报、座谈调 民医院、市第五人民医院、市第六 研和查看资料,对3家医疗机构疾 人民医院3家医疗机构的疾控监 控监督员办公室的硬件设施、制度 督员制度试点情况进行督导检查, 建设、学习培训、工作模式、职责履 全面推进医防协同、医防融合联系 行等情况进行详细检查、调研,并

信阳市

开展成人烟草 监测质控工作

本报讯(记者王明杰 通讯 工作人员进行交流讨论,详细了 员石玉龙 张瑞杰 胡晓波)11月5 解工作中存在的实际困难,针对 日~7日,信阳市卫生健康委组织 共性问题和薄弱环节进行现场纠 工作人员成立质控组,对浉河区、正与技术指导,有效提升调查团 平桥区、商城县各监测点的烟草 队的业务能力。 监测工作进行指导、质控。

走访,现场监督调查流程,严格审 学、准确的烟草流行数据提供了 核问卷质量,确保源头数据规范、坚实保障,对全省烟草监测工作 完整。其间,质控组与现场调查 的高质量完成起到了推动作用。

此次质控工作督促了各监测 质控组全程跟随调查员入户 点的工作进度,为获取真实、科

南乐县

加强医疗卫生机构内部管理

记者从南乐县卫生健康委了解 围。 到,该县在全县二级以上医院 理方式,加强医疗卫生机构内 各病区、门诊、医技科室等显著 部管理,持续改善患者就医体

患者、患者家属、群众、医院 职工、社会各界人士均可反映相 传达制度详情,鼓励职工积极向

关问题,提出意见建议。 效率、医德医风等方面遇到的 建议。 问题及提出的意见建议,医院 职工在工作中遇到的问题及 在医院建设和发展等方面的

本报讯(记者陈述明 通 央八项规定精神和廉洁从业 给予明确答复和解决;对于较为 讯员赵志红 暴仕藏)11月7日, 方面的问题线索均在受理范 复杂、不能当场解决的问题,详

位置张贴,确保每位患者及患者 家属能轻松获取并便捷使用;通 患者或患者家属在医疗质 的覆盖面和影响力,让更多人能

边存在的不正之风及违反中 场解答或处理的简单问题,当场 满意度。

细记录后转交至医院相关职能 各医院在官方微信公众号 部门。相关职能部门在接到转 推行"院领导接待日"和"书 发布"院领导接待日"和"书记、交的问题后,按照问题的性质和 记、院长二维码"公示制度,深 院长二维码"公示制度相关通 紧急程度,制定处理方案和时间 人推进医疗卫生机构医德医风 知,详细标注接待时间、地点、参 表,明确责任人,由接待院领导 集中整治工作,深化党建引领 与方式以及接待事项清单等内 负责督办,确保问题得到及时有 基层高效能治理,不断创新治 容,同时"一码通"二维码在医院 效的处理,确保事事有回音、件 件有着落。

医院定期对"院领导接待 日"和"书记、院长二维码"公示 过医院内部工作群向全体职工 制度的运行情况进行总结分析, 收集患者、患者家属、医院职工 患者及患者家属宣传,扩大制度 的反馈意见。针对流程中存在 的不足之处,如部分复杂问题处 量、医疗安全、服务态度、服务 够通过合理渠道反映问题,提出 理时间过长、部门间协调不畅 等,及时调整处理方案,优化工 对于患者、患者家属、医院 作流程。同时,根据新出现的问 职工等反映的问题和提出的意题和患者的需求,不断完善接待 见建议,先由接待的院领导进行 事项清单,提高制度的针对性和 意见、建议,医药领域群众身 初步梳理和分类。对于能够当 实用性,持续提升患者和职工的

11月7日,在舞钢市垭口社区卫生服务中心,医生为老年人讲解体检报告。在该中心 设置的"老年人体检专属区", 医务人员快速为老年人核对信息、发放体检表, 免去他们长时 王 平 段泓涛 李婷婷/摄

安钢总医院

获批两个市级专病诊疗中心

本报讯(记者张治平 通 程碑 讯员常畅)近日,安阳市卫生

健康委下发《关于公布2025年"十四五"首批省级临床重点专等。 度安阳市市级专病诊疗中心 科,拥有由11个科室组成的骨 名单的通知》,安钢总医院凭科团队,年接诊患者超万人次,疗中心在国内率先开展脊柱内准修复技术,推动诊疗模式向挥示范引领作用,通过开展学 借技术实力与优质的医疗服 成功救治了许多疑难危重患 务,成功获批安阳市骨性关节 者。该院骨性关节病诊疗中心 行性疾病阶梯治疗体系。在安 造区域性脊柱疾病临床研究转 等活动,带动区域内相关学科 病诊疗中心与安阳市脊柱脊 整合风湿免疫科、中医科、康复 阳市内,该中心作为具备复杂脊 化基地。 髓病诊疗中心。这一殊荣,不 医学科等多学科资源,提供综合 柱畸形矫正及肿瘤切除重建能 仅是对该院专科建设成果的 诊疗方案,构建"预防-诊断-治 力的单位,每年收治的患者中,个市级专病诊疗中心为平台,水平,让群众在"家门口"就能 高度认可,更是该院迈向精准 疗-康复"全链条诊疗体系,能够 疑难危重患者占比达35%,填补 秉持"以患者为中心"的服务 享受到优质、高效、便捷的医 化、高品质医疗服务的重要里 开展关节(如髋、膝、肩、肘关节) 区域技术空白。

置换术、全身六大关节疾病的关 安钢总医院骨科是河南省 节镜微创治疗、关节畸形矫正术 柱退变、创伤、畸形、肿瘤四大方 开展技术培训,持续扩大救治

镜技术,在省内率先建立脊柱退

未来,安钢总医院将聚焦脊 提高诊疗疑难危重症的能力; 向,重点发展数字化骨科、电磁 范围,有效缩短诊疗周期,降 安钢总医院脊柱脊髓病诊 导航辅助手术、脊柱功能单元精 低就医成本。该院将积极发 "精准医疗+加速康复"转型,打 术交流、技术推广、远程会诊

理念,发挥多学科诊疗优势,疗服务。

共同发展,提升全市骨性关节 今后,安钢总医院将以两 病与脊柱脊髓病的整体诊疗

资料后发现,肿瘤体积较 大,紧邻心包及周围血管, 加上胸骨后间隙狭小,若 采取传统的手术入路,视 野存在缺陷,手术风险较 完整剥离肿物,王永连团 队认真讨论,决定行剑突 下拉钩悬吊胸骨抬高胸腔 镜纵隔肿瘤切除术。 术中,王永连团队在

李女士的剑突下缘做了-个长3厘米~4厘米的纵向 切口,利用特制拉钩系统 将胸骨整体轻柔抬起,使 胸骨后方区域得到充分显 露。这一操作有效扩大了 手术视野。在胸腔镜的辅 助下,王永连团队能清晰 地看到肿瘤边界,精准分 离周围组织,最终完整切 除纵隔肿瘤。

手术顺利,用时90分 钟左右,术中出血仅20毫 升。术后第5天,李女士康 复出院。

钩

ДÌ,

蔡文慧:百次 献血映丹心

通讯员 李中洲 李 慧 文/图



在2025年11月1日这一天, 会中的价值定位。 完成了第100次无偿献血。

会成为贯穿她生命的重要章 次爱心的奉献。 节。7年时光流转,2025年6 月14日,她的献血记录上又 血都是一次与生命的对话。 增添了新的内容——人生中 血液从体内流出的那一刻 第一次全血捐献。

挽救另一个无法重来的生 刻正有人因为我的血液而重 命。这便是蔡文慧坚持献血 获新生,这种想法让我感觉 的朴素信念。在她看来,血 所有的付出都很值得。"她 液是可再生的,而生命对每 说。 个人来说只有一次。这种对

能够帮助到需要的人,这种 大众的集体行动。 "直接回馈"带来的满足感是 任何物质奖励都无法比拟 坚持下去时,蔡文慧说: 的。久而久之,助人已经内"只要身体条件允许,我会 化为她的一种生活习惯和责

任担当。 设立不仅是对献血者奉献精命。

当采血针再次扎进蔡文 神的认可,更营造了良好的 慧(如上图)的血管时,献血 社会氛围。蔡文慧笑着说, 大厅里响起了热烈的掌声。 荣誉见证了她的成长轨迹, 这位来自河南省省会无偿献 但比荣誉更珍贵的是,在这 血志愿者服务队的志愿者, 个过程中她找到了自己在社

翻开蔡文慧的献血记 时针倒转回7年前那个 录,一组数字格外引人注目: 闷热的夏日。2018年6月19 全血捐献1次400毫升,成分 日,蔡文慧第一次挽起衣袖, 血捐献99次共计198个治疗 捐献血小板。那时的她并未 量。这些数字背后,是100 想到,这个看似寻常的决定,次挽起衣袖的坚持,是100

在蔡文慧看来,每次献 起,她感受到的是一种人与 可以再生的血液或许能 人之间奇妙的联结。"也许此

如今,蔡文慧已经成为 生命价值的深刻理解,成为 河南省省会无偿献血志愿者 支撑她坚持献血的精神支 服务队的骨干成员。她不仅 自己坚持献血,还积极向市 谈及坚持的动力,蔡文 民宣传无偿献血。在她看 慧眼中闪烁着温暖的光芒。 来,无偿献血不应该是个别 她说,看到自己捐献的血液 人的英雄主义,应该是社会

当被问及是否会继续 一直献下去。第100次不 是终点,而是新的起点。 社会归属感与荣誉感也 这位普通志愿者的朴素话 是推动她持续前行的动力之 语,道出了千千万万献血者 一。在我国无偿献血的奖励 的共同心声——用可再生 机制中,无偿献血奉献奖的 的血液,守护不可重来的生

